
BUSTA 4 

VISTA LA MODIFICA DELLO STATUTO AVVENUTA IN DATA 6/5/2022 NELLE DOMANDE CHE SEGUONO 

CON IL TERMINE RETTORE SI INTENDE LA FIGURA DEL DIRETTORE COSI COME DISCIPLINATA DAL 

PRECEDENTE STATUTO 

1. Il fondo economale della Scuola 

a) Non è reintegrabile 

b) È gestito dall’economo 

c) E’ soggetto alla verifica da parte del Nucleo di Valutazione 

2. La Scuola IMT  

a) Adotta un sistema di contabilità economico-patrimoniale 

b) Adotta un sistema di contabilità finanziaria 

c) Adotta un sistema di contabilità mista 

3. Ai sensi dello Statuto della Scuola IMT Alti Studi Lucca, il Collegio dei Revisori dei Conti è composto da 

a) tre componenti effettivi e due supplenti   

b) tre componenti effettivi e tre supplenti 

c) due componenti effettivi e due supplenti 

4. Le entrate della Scuola IMT sono costituite, tra l’altro, da 

a) Tasse 

b) Iva 

c) Trasferimenti dello Stato  

5. Sono organi di controllo e valutazione della Scuola: 

a) Il Nucleo di Valutazione, il Collegio dei Revisori dei Conti, il Comitato Scientifico  

b) Il Senato e il Consiglio di Amministrazione 

c) Il Direttore e il Consiglio di Amministrazione 

6. Il Consiglio di Amministrazione della Scuola IMT include:  

a) Il Sindaco di Lucca  

b) Tutto il corpo docente  

c) Un rappresentante degli allievi della Scuola  

7. Il Bilancio Unico d’Ateneo di Previsione annuale autorizzatorio della Scuola 

a) Viene approvato entro il 31 dicembre  

b) Viene approvato dal Senato Accademico 

c) Non viene approvato 

8. Il rappresentante legale della Scuola IMT è 

a) Il Segretario generale 

b) Il Rettore 

c) Il Dirigente a capo del servizio legale 

 

 

 



 

9. L’attivazione di contratti di personale tecnico amministrativo a tempo determinato è soggetta a limite di 

spesa? 

a) Si se finanziata con fondi di terzi 

b) Si se finanziata con fondi di ateneo 

c) Si sempre 

10. Il CCNL comparto università vigente suddivide il personale tecnico amministrativo in: 

a) Settori amministrativi 

b) Livelli (1,2,3…) 

c) Categorie (B,C,D…) 

11. Gli assegni di ricerca di cui all’art. 22 della L. 240/2010 

a) sono soggetti a ritenuta d’acconto e a contribuzione previdenziale 

b) sono soggetti a ritenuta d’imposta e a contribuzione previdenziale   

c) sono soggetti a contribuzione previdenziale 

12. Nella busta paga puoi trovare 

a) IRES 

b) IRPEF 

c) IVA 

13.Il PHD o Dottorando di ricerca è 

a) titolare di un contratto di lavoro a tempo determinato 

b) titolare di un contratto occasionale 

c) titolare di una borsa di studio 

14.Cosa è il modello 770? 

a) è un modello con cui il datore di lavoro comunica all’Agenzia delle Entrate le ritenute operate ai 

propri dipendenti e collaboratori 

b) è un modello rilasciato dal datore di lavoro al lavoratore per certificare le ritenute operate 

c) è un modello con cui il lavoratore effettua la dichiarazione dei redditi 

15. Quali sono le figure tipiche di lavoratori dipendenti delle Università? 

a) docenti, ricercatori, assegnisti di ricerca 

b) docenti, ricercatori, assegnisti di ricerca, Phd 

c) docenti, ricercatori, personale tecnico amministrativo 

16. I contratti di lavoro subordinato a tempo determinato stipulati al fine di svolgere attività di ricerca, di 

didattica, di didattica integrativa e di servizio agli studenti ai sensi dell'art. 24 comma 3 lettera A) della legge 

240/2010 sono:   

a) di durata triennale prorogabili una sola volta per un ulteriore triennio   

b) di durata triennale prorogabili per soli due anni per una sola volta  

c) non prorogabili 

 

 



17. Le Università certificano al personale tecnico amministrativo di ruolo i redditi corrisposti tramite 

a) La Certificazione Unica 

b) Modello 770 ordinario 

c) Modello 730 

18. Il compenso liquidato al collaboratore coordinato e continuativo è assoggettato a: 

a) Ritenute previdenziali, fiscali e irap 

b) Ritenute fiscali e irap 

c) È esente Irpef 

19. Quali sono le attività commissionate da terzi svolte dalle università? 

a) contratti per ricerche da soggetti privati, contratti per commesse di didattica, contratti per 

prestazioni a tariffa solo da soggetti pubblici 

b) contratti per ricerche, contratti per commesse di didattica, contratti per prestazioni a tariffa sia 

privati che pubblici 

c) contratti per ricerche solo da enti pubblici, contratti per commesse di didattica, contratti per 

prestazioni a tariffa solo da privati 

20. Il CUP 

a) è il codice che identifica un progetto d'investimento pubblico 

b) è il codice che identifica l’IVA 

c) non vinee utilizzato dalle Università 

21. Il reverse charge 

a) Non si applica alle Università 

b) È un processo di inversione contabile 

c) Prevede l’esenzione dell’iva 

22. Il Bilancio d’Ateneo di previsione annuale autorizzatorio è composto di 

a) budget economico e budget degli investimenti unico 

b) budget economico e budget degli investimenti per ciascun Centro di Responsabilità 

c) budget economico per ciascun Centro di Responsabilità 

23. La fattura elettronica 

a) È obbligatoria verso le Pubbliche amministrazioni 

b) È facoltativa verso le Pubbliche Amministrazioni 

c) È sostituita dalla fattura cartacea 

24. Il bilancio unico d’Ateneo d’esercizio  

a) Deve essere approvato entro il 30 aprile  

b) Può essere approvato in qualsiasi mese dell’anno  

c) Si approva il 30 novembre 

25. Il Fondo di finanziamento ordinario 

a) È un finanziamento statale che costituisce una delle principali fonti di entrata delle università 

b) È un finanziamento privato 

c) Non viene erogato alle Università 



26. Cos’è lo Split Payment o scissione dei pagamenti? 

a) è un sistema, una regola in base alla quale chi versa l’Iva è il cliente e non il fornitore 

b) riguarda esclusivamente i rapporti con la pubblica amministrazione e le imprese da essa 

partecipate 

c) sono vere entrambe le affermazioni 

27. Il principio della competenza economica enuncia 

a) Gli elementi componenti le singole poste o voci degli schemi di bilancio vanno iscritti evitando 

compensazioni di partite e raggruppamenti di voci 

b) La valutazione delle voci deve essere effettuata nella prospettiva della continuità dell’istituzione 

c) l’effetto delle operazioni e degli altri eventi deve essere rilevato contabilmente e attribuito 

all’esercizio al quale tali operazioni ed eventi si riferiscono 

28. La richiesta del DURC (Documento Unico Regolarità Contributiva) è obbligatoria per pagamenti relativi ad 

a) appalti di lavori e servizi 

b) appalti di lavori, servizi e forniture 

c) compensi per lavoro autonomo occasionali 

29. Quali sono le caratteristiche della fattura elettronica? 

a) È un documento statico/ dinamico ed è modificabile 

b) È un documento statico non modificabile 

c) È un documento dinamico non modificabile 

30. Da quali documenti è composto il Bilancio di esercizio? 

a) Stato patrimoniale, conto economico, nota integrativa, relazione sulla gestione, rendiconto 

finanziario 

b) Stato patrimoniale, conto economico, relazione sulla attività di didattica e ricerca 

c) Stato patrimoniale, conto economico, nota integrativa 

 


